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QUESTIONNAIRE / TRADUCTION FRANCAISE DU QUESTIONNAIRE « MASTER »

Questionnaire au 24 Mai 2011

V1 : 6 wave five
V2 : pays : Maroc (504)
V3 : questionnaire n° : | I I Il |

Interview réalisée a

1- REGION N ..t [

2- Province / Préfecture @ ..........cooviiiiiiiiiieeeenn,

3- Municipalité/ commune urbaine :

4 — Quartier urbain @ ... |

5 —Commune rurale @ ..........cooeiiiiniiniinin |

6 - Rural : Douars / localité : L

Enquéteur PP PP
Contrdleur PO
Superviseur PP

Date de I’interview  : ........ [oeiin.. /2011

INTRODUCTION DE L’ENQUETEUR:

Bonjour, je m’appelle ............ je travaille a I’institut de sondages SEREC. Nous réalisons la partie marocaine d’une enquéte qui se déroule
actuellement dans le monde sur I’opinion des gens concernant les valeurs de la vie. Cette étude sera réalisée sur la base des entretiens avec un
échantillon représentatif de la population mondiale. Ainsi, vous avez été sélectionné au hasard comme partie de I’échantillon de la population
marocaine. Aussi, j’aimerais vous demander votre opinion sur différents sujets. Rassurez-vous, vos réponses seront traitées de fagon
confidentielle. Cependant, votre collaboration contribuera certainement a une meilleure compréhension de ce que les gens pensent et
attendent de la vie a travers le monde.

(MONTRER CARTE A)
Pour chacune des questions suivantes, pouvez-vous me dire si, dans votre vie, cela est trés important, assez important, peu important ou pas

important du tout ? (Lire et coder une seule réponse pour chacune des questions)
Carte A Trés Assez Pas trés Pas du tout Enquéteur NPL
important important important important Ne saitpas | Pas de
réponse

V4. Famille 1 2 3 4 -1 -2 (D01)
V5. Amis 1 2 3 4 -1 -2 (D02)
V6. Loisirs 1 2 3 4 -1 -2 (D03)
V7. Politique 1 2 3 4 -1 -2 (D04)
V8. Travail 1 2 3 4 -1 -2 (DO05)
Vo. Religion 1 2 3 4 -1 -2 (D06)

Légende : NPL (ne pas lire)



V10. Toutes choses égales par ailleurs, diriez vous que vous étes... (Lire et coder une seule réponse)

(D07)
Tres heureux 1
Assez heureux 2
Pas trés heureux 3
Pas heureux du tout 4
Enquéteur NPL : Ne sait pas -1
Pas de réponse -2

V11. Dans I’ensemble, comment est votre état de santé en ce moment ? Diriez-vous qu’il est ...(Lire)

(D08)
Tres bon 1
Bon 2
Acceptable 3
Mauvais 4
Enquéteur NPL : Ne sait pas -1
Pas de réponse -2

(MONTRER CARTE B)
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Voici une liste des qualités que les enfants peuvent étre encouragés a apprendre a la maison. Lesquelles, s’il y en a, considérerez-vous comme
particulierement importantes ? Veuillez choisir jusqu’a cing réponses (5 Codes au maximum)

Carte B Cité Non cité
V12. | L'indépendance 1 2 (D09)
V13. | Travailler durement 1 2 (D10)
V14. | Le sens des responsabilités 1 2 (D11)
V15. | L'imagination 1 2 (D12)
V16. | Latolérance et le respect des autres 1 2 (D13)
V17. | L'esprit d'économie, d’épargne et de protection des choses 1 2 (D14)
V18. | Ladétermination, la persévérance 1 2 (D15)
V19. | Lafoi religieuse 1 2 (D16)
V20. | Lagénérosité 1 2 (D17)
V21. | L’obéissance 1 2 (D18)
V22. | Affirmation de soi 1 2 (D19)

(MONTRER CARTE C)

V23. Dans I’ensemble quel est votre degré de satisfaction par rapport a la vie que vous menez actuellement ? En utilisant I’échelle de la carte
(C) ou 1 signifie que vous étes « totalement insatisfait » et 10 signifie « totalement satisfait », ou se situe le degré de votre satisfaction par

rapport a votre vie dans son ensemble ?

Priere indiguer un seul code)

Carte C Enquéteur NPL
Pas du tout satisfait Tout a fait satisfait | Ne sait pas Pas de réponse
1 2 |3 |4 |5 |6 [7 |8 ]9 10 -1 -2 (D20-21)

V24. D'une maniére générale, diriez vous qu'on peut faire confiance a la plupart des gens ou qu'on doit étre tres prudent quand on a affaire
aux autres ? (Cocher un seul code)

(D22)
La plupart des gens sont dignes de confiance 1
Etre tres prudent dans les relations avec les autres 2
Enquéteur NPL : Ne sait pas -1
Pas de réponse -2

Je vais maintenant vous présenter une liste d’associations bénévoles. Pourriez-vous me dire, pour chacune d’elles, si vous étes membre actif,

membre inactif ou pas membre de ce type d’organisation ? (Lire et coder une seule réponse pour chaque organisation)

Membre | Membre Pas Enquéteur : NPL
actif inactif Membre Ne sait pas Pas de
réponse
V25. Eglise ou organisation religieuse 2 1 0 -1 -2 (D23)
V26. Organisation sportive ou de loisirs 2 1 0 -1 -2 (D24)
V27. Organisation artistique, musicale ou 2 1 0 -1 -2 (D25)
éducationnelle
\V28. Syndicat de travailleurs 2 1 0 -1 -2 (D26)
V29. Parti politique 2 1 0 -1 -2 (D27)
V30. Organisation environnementale 2 1 0 -1 -2 (D28)
V31. Association Professionnelle 2 1 0 -1 -2 (D29)
V32. Organisation humanitaire ou 2 1 0 -1 -2 (D30)
caritative
V33. Association de consommateurs 2 1 0 -1 -2 (D31)
V34. Groupe d’entre aide, d’assistance 2 1 0 -1 -2 (D32)
V35. Autres organisations 2 1 0 -1 -2 (D33)

(MONTRER CARTE D)
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Sur cette liste figurent différentes catégories de gens. Pouvez-vous m'indiquer s'il y en a que vous n’aimeriez pas avoir comme voisins?
(réponses multiples)

Carte D Cité
V36. | Les toxicomanes 1 (D34)
V37. | Les personnes de race différente 3 (D35)
V38. | Les personnes atteintes du Sida 1 (D36)
V39. | Lesimmigrés/Travailleurs étrangers 3 (D37)
V40. | Les homosexuels 1 (D38)
V41. | Les personnes de religion différente 3 (D39)
V42. | Lesalcooligues 1 (D40)
V43. | Les couples vivant en concubinage 3 (D41)
V44. | Les personnes parlant une langue différente 1 (D42)

Etes vous d’accord, pas d’accord, ou ni I’un ni I"autre, avec les affirmations suivantes? (Lire et coder une seule réponse pour chaque
affirmation)

D’accord | Nil’un ni Pas Enquéteur : NPL
I’autre d’accord -
Ne sait | Pasde
pas réponse
V45. | Quand les emplois sont rares, les hommes ont plus 1 2 3 1 2
droit a un travail que les femmes (D44)
V46. | Quand les emplois sont rares, les employeurs
devraient donner la priorité aux marocains au 1 2 3 -1 -2
détriment des émigrés. (D45)
V47. | Silafemme a des revenus supérieurs a ceux de son
mari, c’est presque certain que cela causera des 1 2 3 -1 -2 (D46)
problémes
V48. | Avoir un travail est le meilleur moyen pour une 1 2 3 1 2
femme d’étre indépendante (D47)

Pour chacune des affirmations suivantes, pouvez-vous me dire dans quelle mesure vous étes d’accord ou pas ? Etes-vous tout a fait d’accord,
d’accord, pas d’accord, pas du tout d’accord ? (Lire et coder une réponse pour chaque affirmation)

Tout a Enquéteur : NPL
fait Pas Pas du tout | Ne sait Pas de
d’accord | D’accord | d’accord d’accord pas réponse

L’un de mes principaux objectifs dans la vie
V49 était que mes parents soient fiers de moi 1 2 & 4 -1 -2 (D48)

Quand une mére a un travail rémunéré, les

V50 enfants souffrent 1 2 3 4 -1 -2 (D49)
En général, les hommes sont de meilleurs

V51 leaders politiques que les femmes 1 2 & 4 -1 -2 (D50)
Une formation universitaire est plus

V52 importante pour un gargon gue pour une fille 1 2 3 4 -1 -2 (D51)
En général, les hommes sont de meilleurs

V53 chefs d’entreprises que les femmes 1 2 & 4 -1 -2 (D52)
Etre femme au foyer est aussi gratifiant pour

V54 une femme qu’avoir un travail rémunéré 1 2 3 4 -1 -2 (D53)

(MONTRER CARTE E)

V55. Certaines personnes pensent qu’elles détiennent une liberté de choix et un contréle complet sur leur vie, alors que d’autres pensent
qu’elles n’ont aucun pouvoir réel sur ce qui leur arrive. Veuillez utiliser cette échelle ou 1 signifie “aucun choix “ et 10 signifie “beaucoup de
choix” pour montrer le degré de liberté de choix et le degré de contrdle que vous pensez avoir sur votre propre vie (Cocher un seul code)

Carte E Enquéteur NPL
Aucun choix Beaucoup de choix Ne sait pas Pas de réponse
1 2 13| 4|56 |7]8]09 10 -1 -2 (D54-55)

(MONTRER CARTE F)

V56. Pensez-vous que la plupart des gens auraient tendance a profiter de vous s’ils en avaient I’occasion, ou auraient-ils tendance a étre
honnétes avec vous? Veuillez indiquer votre réponse sur cette carte, ou « 1 » signifie que “les gens auraient tendance a profiter de
vous”, et « 10 » signifie que “les gens auraient tendance a étre honnétes avec vous” (Cocher un seul code)

Carte F Enquéteur NPL
Les gens auraient Les gens auraient | Ne sait pas Pas de réponse
tendance a profiter tendance a étre
de vous honnétes
1 2 13| 4|56 [7]8]09 10 -1 -2 (D56-57)

(MONTRER CARTE G)
V57.S3. En ce moment, étes-vous... (Lire et coder une seule réponse)

3




G(04)

Célibataire

Marié

En concubinage

Séparé

Divorcé

Veuf

Enquéteur NPL : - Pas de réponse

Olo|o|~(wN

V58. Avez-vous des enfants? (Si non coder 0, si oui coder le nombre correspondant)

(D58)

Pas d’enfants 0
1 enfant 1
2 enfants 2
3 enfants 3
4 enfants 4
5 enfants 5
6 enfants 6
7 enfants 7
8 enfants ou plus 8
Enquéteur NPL : Pas de réponse -1

Pas concerné -2

(MONTRER CARTE H)
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V59. Quel est votre degré de satisfaction quant a la situation financiere de votre foyer ? Veuillez utiliser cette carte pour répondre (Cocher

un seul code)

Carte H Enquéteur NPL
Pas du tout satisfait Tout a fait satisfait Ne sait pas Pas de réponse
1 2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 9 10 -1 -2 (D59-60)

(MONTRER CARTE 1)

V60. Les gens parlent souvent de ce que devrait étre les objectifs du Maroc pour les dix prochaines années. Quelques uns des objectifs
auxquels certains accorderaient une grande priorité sont listés sur cette carte. Veuillez me dire laquelle de ces priorités considéreriez-vous
comme la plus importante? (Coder une seule réponse pour le « premier choix »)

V61. Et quelle priorité serait la seconde? (Coder une seule réponse pour le « second choix »)

Carte | D60 D61
Premier choix Second choix

Un niveau de croissance économique élevé 1 1
S’assurer que ce pays a des forces de défense fortes 2 2
Voir que les gens ont plus a dire au sujet de la maniére dont les choses se passent
dans leur travail et dans leur communauté. 3 3
Essayer de rendre plus belles nos villes et nos campagnes 4 4
Enguéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1

- Pas de réponse -2 -2

(MONTRER CARTE J)

V62. Si vous aviez a choisir parmi les affirmations de cette carte, laquelle diriez-vous qu’elle est la plus importante? (Coder une seule

réponse pour « premier choix »):

V63. Et laquelle affirmation serait la seconde? (Coder une seule réponse pour « second choix »)

Carte J D62 D63
Premier choix Second choix

Maintenir I’ordre dans le pays 1 1
Donner plus la parole aux populations en ce qui concerne les décisions importantes 2 2
du gouvernement
Lutter contre la hausse des prix 3 3
Protéger la liberté d’expression 4 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1

- Pas de réponse -2 -2




(MONTRER CARTE K)
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V64. Voici une autre liste. A votre avis, laquelle de ces affirmations est la plus importante ? (Coder une seule réponse pour « premier

choix »)
V65. Et comme second choix, lequel serait le plus important? (Coder une seule réponse pour « second choix »)
Carte K D64 D65
Premier choix Second choix
Une économie stable 1 1
Le progreés vers une société plus ouverte et plus humaine 2 2
Le progres vers une société ou les idées seront plus importantes que I’argent 3 3
La lutte contre la criminalité 4 4
Enqguéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1
- Pas de réponse -2 -2

V66. Evidemment, nous espérons tous qu’il n’y aura pas une autre guerre, mais si on en arrivait a cela, seriez-vous disposé a vous battre pour

votre pays? (Un seul code)

(D66)
Oui 1
Non 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

Je vais vous lire une liste de différents changements concernant notre maniére de vivre qui pourraient avoir lieu dans un futur proche. S’il
vous plait dites-moi, au cas ou cela arriverait, si vous pensez que ce serait une bonne chose, une mauvaise chose ou si vous n’accorderez pas

d’attention? (Une seule réponse pour chaque cas)

Enquéteur : NPL
. Aucune .
=lEl attention piETEL Ne sait pas I?as L2
réponse
V67. | Moins d’importance accordée au travail dans notre vie 1 2 & 9 8 (D67)
V68. | Plus d’importance pour le développement de la technologie 1 2 3 9 8 (D68)
V69. | Plus de respect pour I’autorité 1 2 3 9 8 (D69)

(MONTRER CARTE L)

Je vais maintenant brievement décrire des types de personnalité. En utilisant cette carte, veuillez indiquer pour chaque description si cette
personne est beaucoup comme vous, COmme Vous, assez Comme VOous, un peu comme Vous, pas comme vous ou pas du tout comme vous?

(Une seule réponse pour chaque cas)

Beaucoup c Assez Un peu Pas Pas du tout EEUEENT S WAL
omme Ne
Carte L Comme moi comme comr_ne comme comr_ne it F,’as de
mol mol mol mol mol reponse
pas

V70. Il est important pour cette personne d’avoir de
nouvelles idées, d’étre créative et de faire les choses 1 2 3 4 5 6 -1 -2 (D70)
comme bon lui semble

V71. L’important pour cette personne c’est d’étre riche;
d’avoir beaucoup d’argent et des biens de grande 1 2 3 4 5 6 -1 -2 (D71)
valeur.

V72. Vivre dans un environnement en sécurité ; pour 1 2 O72)
éviter tout ce qui pourrait étre dangereux. 1 2 3 4 5 6

V73. Il est important pour cette personne de passer du 1 2 (O73)
bon temps; de “s’éclater”. 1 2 3 4 5 6

V74. 1l est important pour cette personne d’aider les gens 1 2 (D74)
de son entourage; de s’occuper de leur bien-étre. 1 2 3 4 5 6

V75. Avoir beaucoup de succes est important pour cette
personne; avoir des gens qui reconnaissent ses 1 2 3 4 5 6 -1 -2 (D75)
réalisations.

V76. L’aventure et la prise de risques sont importantes

e EE > ; -1 -2 (D76)

pour cette personne; avoir une vie passionnante. 1 2 5] 4 5 6

V77. Il est important pour cette personne de se comporter
de fagon correcte; d’éviter de faire quelque chose que 1 2 3 4 5 6 -1 -2 (D77)
les gens pourront désapprouver

V/78. S’occuper de I’environnement est important pour 1 2 (D78)
cette personne; s’occuper de la nature. 1 2 3] 4 5 6

V79. La tradition est importante pour cette personne pour
suivre les coutumes transmises par la religion ou la 1 2 3 4 5 6 -1 -2 (D79)
famille.

V80. Maintenant, je vais vous lire quelques problemes. Indiquez, s’il vous plait, lequel de ces problemes vous considérez comme le plus
sérieux dans le monde dans son ensemble. (Lire les alternatives et marquer seulement une alternative)

(D80)

Personnes vivant dans la pauvreté et le besoin 1
Discrimination envers les filles et les femmes. 2
Mauvaise hygiéne et maladies infectieuses. 3
Faible taux d’éducation 4
Pollution environnementale 5
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1

- Pas de réponse -2
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V81. Voici deux affirmations que les gens font parfois en discutant de sujets portant sur I’environnement et la croissance économique.
Laquelle est la plus proche de votre point de vue ? (Lire et coder une seule réponse)

(D81)

La protection de I’environnement devrait étre prioritaire, 1
méme si cela causait une plus lente croissance
économique et des pertes d’emplois.
La croissance économique et la création d’emplois 2
doivent étre la grande priorité, méme si I’environnement
en souffrait a un certain niveau.
Autre réponse (coder seulement si le répondant donne 3
spontanément une autre réponse)
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1

- Pas de réponse -2

V82. Pendant les 2 derniéres années, avez-vous donné de I’argent & des organisations écologiques ?

(D82)
Oui 1
Non 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

V83. Pendant les 2 derniéres années, avez-vous participé a une manifestation pour une cause environnementale ?

(D83)
Oui 1
Non 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

V84. A quel point étes vous intéressé par la politique ? Etes-vous (Lire et coder une réponse)

(D84)
Tres intéressé 1
Peu intéressé 2
Pas trés intéressé 3
Pas du tout intéressé 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

(MONTRER CARTE M)

Je voudrais maintenant que vous regardiez cette carte. Je vais vous lire quelques formes d’actions politiques qui peuvent étre entreprises, et
pour chacune des actions, veuillez me dire si vous avez déja fait de telles actions, si vous pourriez les faire ou ne pourriez jamais les faire
quelles que soient les circonstances. (Lire et coder une seule réponse pour chaque action)

A déja fait | Pourrait Ne ferait _ Enquéteur : NPL

Carte M — faire jamais Ne sait Pas de

pas réponse
V85. Signer une pétition 1 2 3 -1 -2 (D85)
V86. Participer a des boycotts 1 2 3 -1 -2 (D86)
V87. Participer a des manifestations pacifiques 1 2 3 -1 -2 (D87)
V88. Participer a des gréves 1 2 3 1 2 (D88)
V89. Autres (SPECIfIer) ......ovviieiiiiiiiiiiii i 1 2 3 1 2 (D89)

(Enquéteur: poser les questions 90 a 94 seulement aux personnes ayant répondu avoir déja participé a chacune des activités ci-
dessus)

Veuillez me dire pour chacune de ces activités, a quelle fréquence vous avez participé a chacune d’elles durant I’année passée. (Lire et
codifier une réponse pour chaque activité)

Non, .| Deux . Plus de Enquéteur : NPL

Carte M Jamais | Unefois | fois 1;;?': trois | Nesait | Pasde

fois pas réponse
V90. Signer une pétition 1 2 3 4 5 -1 -2 (D90)
V91. Participer a des boycotts 1 2 3 4 5 -1 -2 (D91)
V92. Participer & des manifestations pacifiques 1 2 3 4 5 1 2 -
V93. Participer a des gréves 1 2 3 4 5 1 2 (D93)
V94. Autres (SPECIfier) .......coooviiieieiiiiiinenenn. 1 2 3 4 5 1 2 (D94)




(MONTRER CARTE P)
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V95.511. En matiére de politique, on parle de “Gauche” et de “Droite”. De quel cdté de cette échelle mettriez-vous vos visions, en parlant de

facon générale ? (Un seul code):

Carte P Enquéteur NPL
Gauche Droite Ne sait pas Pas de réponse
1 2 |3 5 7 |8 10 -1 -2 (D95-96)

(MONTRER CARTE Q)

Maintenant, je voudrais que vous me donniez vos opinions sur différents sujets. A quels niveaux de cette échelle mettriez-vous vos
opinions ? 1 signifie que vous étes totalement d’accord avec I’affirmation située a gauche; 10 signifie que vous étes totalement d’accord avec
I’affirmation a droite ; et si vos opinions se situaient quelque part entre les deux, vous pouvez choisir un des chiffres a ce niveau. (coder une
seule réponse pour chaque probleme)

Carte Q Enquéteur NPL
Il devrait y avoir Il faut de grandes Ne sait Pas de
plus  d’égalité différences entre les pas réponse
entre les salaires salaires pour encourager
I’effort individuel
\/96. 1 2 4 |5 |6 |7 |8 10 -1 -2 (D97-98)
Carte Q Enquéteur NPL
La propriété privée La propriété de [I’Etat Ne sait Pas de
devrait étre devrait étre favorisée dans pas réponse
favorisée dans les les affaires et I’industrie
affaires et I’industrie
V97. 1 2 |3 |4 |5 |6 ]7 819 10 -1 -2 (D99-100)
Carte Q Enquéteur NPL
Le  Gouvernement Les populations doivent Ne sait Pas de
doit prendre plus de prendre plus de pas réponse
responsabilités pour responsabilités pour
s’assurer que chacun subvenir & leurs propres
est a I’abri du besoin besoins
V98. 1 2 |3 |4 |5 1|6 1|7 [81]9 10 -1 -2 (D101-102)
Carte Q Enquéteur NPL
La Concurrence est La concurrence est nuisible. Ne sait Pas de
une bonne chose. Elle montre le plus mauvais pas réponse
Elle stimule les gens coté des gens.
a travailler dur et a
développer de
nouvelles idées
V99. 1 2 |3 |4 |5 1|6 [7 (89 10 -1 -2 (D103-104)
Carte Q Enquéteur NPL
Le travail  dur En général, le travail dur Ne sait Pas de
conduit, a long n’aboutit pas au succes- pas réponse
terme, a une vie c’est plus une question de
meilleure chance et de relations
V100. 1 2 |3 |4 |5 1|6 [7 [8]9 10 -1 -2 (D105-106)
Carte Q Enquéteur NPL
On ne peut étre riche La richesse peut s’accroitre Ne sait Pas de
qu'au dépend des a tel point qu’il y en aura pas réponse
autres assez pour tous
V101. 1 2 |3 |4 |5 |6 1|7 [81]9 10 -1 -2 (D107-108)

Je voudrais vous demander le degré de confiance que vous avez vis-a-vis de personnes de différents groupes. Pouvez-vous me dire, pour
chaque groupe, si vous faites confiance aux personnes de ce groupe, totalement, un peu, pas trop ou pas du tout ? (Lire et coder une seule
réponse pour chaque groupe)

Fait . Ne fait pas Ne fait pas Enquéteur : NPL
totalement Fait un peu tropp du totf)t Ne sait : Pas de
- confiance - . i

confiance confiance confiance pas réponse
V/102. Votre famille 1 2 3 4 -1 -2 (D109)
V103. Votre voisin 1 2 5] 4 -1 -2 (D110)
V104. Les personnes que vous 1 2 3 4 -1 -2 (D111)
connaissez personnellement
V105. Les personnes que vous rencontrez 1 2 5 4 -1 -2 (D112)
pour la premiére fois.
V106. Les personnes d’une religion autre 1 2 3 4 -1 -2 (D113)
que la votre
V107. Les personnes d’une nationalité 1 2 3 4 -1 -2 (D114)
autre que la votre
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Je vais citer un certain nombre d’organisations. Pour chacune d’elles, pourriez-vous me dire a quel point vous leur faites confiance: leur
faites-vous une trés grande confiance, assez confiance, pas trop confiance ou pas du tout confiance ? (Lire et coder une seule réponse pour
chaque organisation) :

Grande Assez Pastrop | Pasdu tout Enquéteur : NPL
confiance | confiance | confiance | confiance Ne sait pas Pas de
réponse
V108. Les imams des mosquées 1 2 8 4 -1 -2 (D115)
\V109. L’armée 1 2 3 4 -1 -2 (D116)
V110. La presse 1 2 3 4 -1 -2 (D117)
V111, La télévision 1 2 3 4 -1 -2 (D118)
V112. Les syndicats 1 2 8 4 -1 -2 (D120)
V113. La police 1 2 3 4 -1 -2 (D121)
V114, La justice 1 2 3 4 -1 -2 (D122)
V115. Le gouvernement 1 2 3 4 -1 -2 (D123)
V116. Les partis politiques 1 2 8 4 -1 -2 (D124)
V117. Le parlement 1 2 3 4 -1 -2 (D126)
V118. Les services publics 1 2 3 4 -1 -2 (D127)
V119 Les universités 1 2 3 4 -1 -2 (D128)
V120. Les grandes entreprises 1 2 8 4 -1 -2 (D130)
V121 Les banques 1 2 3 4 -1 -2 (D131)
V122. Les organisations environnementales 1 2 3 4 -1 -2 (D132)
V123. Les organisations féminines 1 2 3 4 -1 -2 (D133)
V124. Les organisations caritatives et humanitaires 1 2 3 4 -1 -2 (D134)
V125. L’Union du Maghreb Arabe 1 2 3 4 -1 -2 (D135)
V126. Les Nations Unies 1 2 3 4 -1 -2 (D136)
Maintenant, je vais décrire différents systémes politiques et vous demander ce que vous pensez de chacun d’eux, comme maniére de
gouverner le Maroc. Pour chacun d’eux, diriez-vous que c’est un tres bon, un assez bon, un assez mauvais ou un tres mauvais systéme pour
gouverner ce pays? (Lire et coder une seule réponse pour chaque systéme)
Trésbon | Assez bon | Assez mauvais Trés Enquéteur : NPL
mauvais Ne sait Pas de
pas réponse
V127. Avoir un leader fort qui n'a pas a tenir -1 -2
compte du parlement et des élections 1 2 3 4 (D137)
V128. Avoir des experts, pas du gouvernement, qui -1 -2
décident de ce qu’ils pensent étre le mieux 1 2 3 4
pour le pays (D138)
V129.
V130. Avoir un systeme politiqgue démocratique 1 2 3 4 -1 -2 (D140)
(MONTRER CARTE T)
Beaucoup de choses peuvent étre souhaitables dans une démocratie, mais elles n’ont pas toutes les caractéristiques essentielles de la
démocratie. Veuillez me dire pour chacune des caractéristiques suivantes jusqu’a quel stade elles constituent les caractéristiques essentielles
pour une démacratie. Veuillez utiliser cette échelle ou 1 signifie « pas du tout une caractéristique essentielle de la démocratie » et 10 signifie
que c’est absolument « une caractéristique essentielle de la démocratie ». (Lire et coder une seule réponse pour chaque caractéristique)
Pas une C’est une caractéristique Enquéteur : NPL
caractéristique essentielle de la Ne sait Pas de
essentiellg de la démocratie pas réponse
démocratie
V131. Le gouvernement taxe les riches et
subventionne les pauvres . 2 sle) e e EE 10 o z (D141)
V132. Les autorités religieuses interprétent les
lois 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -1 -2 (D142)
V133. Le peuple choisit ses dirigeants par des
élections libres . 2 sle) e e EE 10 o z (D143)
V134, Les gens regoivent de I’Etat une
indemnité de chdmage L2 3451607 )89 10 1 2 (D144)
V135. L’armée prend le pouvoir quand le
gouvernement est incompétent . 2 sle) e e EE 10 o z (D145)
V136. Les droits CI\{IlS prote_gent la liberté des 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2
gens contre I’oppression (D146)
V137. L ’état assure 1’égalité des revenus 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -1 2 (D147)
V138. Les gens obéissent a leurs dirigeants 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -1 -2 (D148)
V139. Les femmes ont les mémes droits que les
hommes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -1 -2 (D149)

(MONTRER CARTE U)
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V140. Quel degré d’importance cela a-t-il pour vous de vivre dans un pays gouverné de fagon démocratique? Veuillez décrire votre opinion
en utilisant cette échelle ou 1 signifie que “ ce n’est pas du tout important” et 10 signifie que “ c’est absolument important”. (Un

seul code)
Carte U Enquéteur NPL
Ce n’est pas du tout C’est absolument important Ne sait Pas de
important pas réponse
1 2 |3 |4 |5 [6 |7 (819 10 -1 -2 (D150-151)

(MONTRER CARTE V)

V141. Démocratiquement parlant, comment est gouverné le Maroc aujourd’hui ? Pour exprimer votre avis, veuillez utiliser une échelle de 1 a
10, ou 1 signifie que “ ce n’est pas du tout démocratique” et 10 signifie que « c’est tout a fait démocratique ». (Un seul code)

Carte V Enquéteur NPL
Pas du tout Tout a fait démocratique Ne sait Pas de
démocratique pas réponse
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -1 -2 (D152-153)

V142. Quel est aujourd’hui le degré de respect des droits de I’homme au Maroc? Pensez-vous qu’il y a (Lire et coder une seule réponse)

(D154)

Beaucoup de respect pour les droits 1
de I’lhomme
Assez de respect 2
Pas beaucoup de respect 3
Aucun respect 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1

- Pas de réponse -2

V143. Passons maintenant a un autre sujet. A quelle fréquence, si c’est le cas, pensez-vous a la signification et au but de la vie ? (Lire et

coder une seule réponse)

(D155)
Souvent 1
Quelques fois 2
Rarement 3
Jamais 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

V144. Appartenez-vous a une religion ou a une confession religieuse ? Si oui, laquelle ? (Coder une seule réponse dans la liste ci-dessous.
Coder 0 i la réponse est non)

V145.

(MONTRER CARTE X)

(D156)

Religion
Non: n’appartient pas a une confession 00
Catholique romaine 01
Protestante 02
Orthodoxe (Russe/Gréece/etc...) 03
Juive 04
Musulman sunnite 05
Hindoue 06
Bouddhiste 07
Musulman chiite 08
Autres (SPECIfier): ..o, 09
Enguéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

V146. Mis a part les cérémonies de mariage et les enterrements, a quelle fréquence vous priez ? (coder une réponse)

(D158)

Plusieurs fois par jour 1
Une fois par jour 2
Plusieurs fois par semaine 3
Seulement quand j’assiste a des cérémonies 4
religieuses
Seulement durant les fétes religieuses 5
Une fois par an 6
Moins souvent 7
Jamais, presque jamais 8
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1

- Pas de réponse -2
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V147. Indépendamment du fait que vous fassiez vos priéres ou non, diriez-vous que vous étes (Lire et coder une seule réponse)

(D159)
Une personne religieuse 1
Une personne non religieuse 2
un athée 3
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
V148. Croyez-vous en dieu?
(D160)
Oui 1
Non 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
V149. Croyez-vous & I’enfer?
(D161)
Oui 1
Non 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
V150. Parmi les affirmations suivantes, avec laquelle étes-vous le plus d’accord?
La signification de base de la religion est:
(D162)
Suivre les normes et cérémonies religieuses 1
Faire du bien aux autres 2
Enguéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
V151. Et parmi les affirmations suivantes, avec laquelle étes-vous le plus d’accord?
La signification de base de la religion est:
(D163)
Donner un sens a la vie apres la mort 1
Donner un sens a la vie dans ce monde 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

(MONTRER CARTE Y)

V152. A quel point Allah est-il important dans votre vie? Veuillez utiliser cette échelle pour répondre. 10 signifie « trés important » et 1
signifie « pas du tout important » (coder un seul chiffre)

Carte Y Enquéteur NPL
Pas du tout important Tres important Ne sait pas Pas de réponse
1 2 |3 |4 |56 |7 (89 10 -1 -2 (D164-165)

S’il vous plait, veuillez me dire pour chacune des affirmations suivantes si vous étes tout a fait d’accord, d’accord, pas d’accord ou pas du
tout d’accord :

Enquéteur NPL
Tout a fait Pas Pas du tout | Ne sait Pas de
d’accord d’accord d’accord d’accord pas réponse
Quand la science et la religion sont en conflit,
V153 la science a toujours raison 1 2 3 4 -1 -2 (D166)
V154 La seule religion acceptable est ma religion 1 2 3 4 -1 -2 (D167)
Toutes les religions devraient étre enseignées
V155 dans les écoles publiques 1 2 3 4 -1 -2 (D168)
Les gens appartenant a des religions différentes
ont probablement autant de sens moral que ceux
V156 appartenant a ma religion 1 2 3 4 -1 -2 (D169)
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Maintenant je vais vous poser quelques questions sur la position dans la société des personnes de différents groupes d’ages.

(MONTRER CARTE AB)
Je voudrais savoir, d’aprés vous, quelle position dans la société donnent les marocains aux personnes qui ont la vingtaine, la quarantaine et
plus de 70 ans. En utilisant cette carte, priére de me préciser ou, la plupart des gens, situent la position sociale ... (Lire)

Enquéteur NPL
Une position pas Une position
Carte AB du tout importante Tres importante| Ne sait | Pas de
dans la société dans la société | pas |réponse
V157 |... des personnes ayant la 1 21 3|4 |56 |7(8]29 10 1 -2 (D170-171)
vingtaine?
V158 |... des personnes ayant la 1 213|456 |7(8]29 10 1 -2 |(D172-173)
quarantaine?
V159 |...des personnes de plus de 70 1 213|456 [7(8]29 10 1 -2 |(D174-175)
ans?

(MONTRER CARTE AC)
V160. Priére de me dire a quel point il serait acceptable, pour les marocains, qu’une personne qualifiée, agée de 30 ans soit désignée en tant
que leur supérieur hiérarchique ?
Utiliser cette carte ou 1 veut dire qu’ils trouvent cela tout a fait inacceptable et 10 qu’ils trouvent cela tout a fait acceptable.

Carte AC Enquéteur NPL
Tout a fait inacceptable Tout a fait | Ne sait pas Pas de réponse
acceptable
1 2 [3 |4 |5 6 7 8 9 10 -1 -2 (D176-177)

(MONTRER CARTE AD)
Maintenant, pensez aux personnes agées de plus de 70 ans. En utilisant cette méme carte, priére de me dire quelle est la probabilité que ces

gens la soient généralement considérés au Maroc ... (Lire)

Carte AD Enquéteur
NPL
Pas du tout Tres probable
probable qu’ils qu’ils soient | Ne
soient considérés considérés sait | Pasde
comme cela comme cela | pas |réponse
V161 ... comme étant aimable? 1 21314567 [8]9 10 -1 -2 (D178)
V162 ... comme étant compétents? 1 213|456 7[8]09 10 -1 -2 (D179)
V163 ...avec respect 1 21314567819 10 -1 -2 (D180)

(MONTRER CARTE AE)
V164. Priére de me dire a quel point il serait acceptable, pour les marocains, qu’une personne qualifiée, agée de 70 ans soit désignée en tant
que leur supérieur hiérarchique ?
Utiliser cette carte ou 1 veut dire qu’ils trouvent cela tout a fait inacceptable et 10 qu’ils trouvent cela tout a fait acceptable.

Carte AE Enquéteur NPL
Tout a fait inacceptable Tout a fait | Ne sait pas Pas de réponse
acceptable
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -1 -2 (D181-182)

Maintenant, s’il vous plait, veuillez me dire pour chacune des affirmations suivantes si vous étes tout a fait d’accord, d’accord, pas d’accord
ou pas du tout d’accord :

Enquéteur NPL
Tout a fait Pas Pas du tout
d’accord |d’accord |d’accord d’accord | Ne sait pas | Pas de réponse
Les personnes agées ne sont pas tres
V165 |respectée ces temps ci 1 2 3 4 -1 -2 (D183-184)
Les personnes 4agées recoivent du
V166 |gouvernement plus qu’elles ne devraient 1 2 B 4 -1 -2 (D185-186)
Les personnes agées sont une charge pour
V167 |la société 1 2 3 4 -1 -2 (D187-188)
Les Entreprises qui emploient les jeunes|
sont plus performantes que celles qui
V168 |emploient des personnes d’ages différents 1 2 8 4 -1 -2 (D189-190)
Les personnes agées ont trop d’influence
V169 |politique 1 2 3 4 -1 -2 (D191-192)
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V170. Pouvez-vous me dire a quel point vous vous sentez en sécurité dans votre quartier ?
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(D193)
Tres en sécurité 1
En sécurité 2
Pas trés en sécurité 8
Pas du tout en sécurité 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
A quelle fréquence les choses suivantes se produisent dans votre quartier ?
Enquéteur
NPL
Ne
Tres Assez Peu Pas du tout sait Pas de
fréquemment fréquemment | fréquemment | fréquemment pas | réponse
V171 | Vols 1 2 3 4 -1 -2 (D194-195)
V172 | Consommation d’alcool dans la rue 1 2 3 4 -1 -2 (D196-197)
Police ou militaires qui interferent
V173 | dans la vie privée des gens 1 2 3 4 -1 -2 (D198-199)
V174 | Comportements racistes 1 2 3 4 -1 -2 (D200-201)
V175 | Vente de drogue dans la rue 1 2 3 4 -1 -2 (D202-203)

Veuillez m’indiquer lesquelles, des actions suivantes, avez-vous fait pour des raisons de sécurité (réponses multiples)

Enquéteur NPL
Ne sait | Pasde
Oui Non pas réponse
V176 | Ne pas avoir beaucoup d’argent sur soit 1 5 -1 -2 (D204)
V177 | Ne pas sortir de la maison le soir 1 5 -1 -2 (D205)
V178 | Porter un couteau ou une autre arme 1 5 -1 -2 (D206)

V179. Avez-vous été victime d’un délit durant I’année précédente?
V180. Et concernant votre famille proche, est-ce que quelqu’un de votre famille proche a été victime d’un délit durant I’année précédente?

(D207) (D208)
L’interviewé Sa famille
Oui 1 1
Non 5 5
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1 -1
- Pas de réponse -2 -2
A quel degré étes vous préoccupé par les situations suivantes ?
Enquéteur NPL
Pas Pasdu | Nesait | Pasde
Beaucoup | Assez beaucoup tout pas | réponse
V181 | Perdre ou ne pas trouver d’emploi 1 2 3 4 -1 -2 (D209)
Ne pas pouvoir offrir a mes enfants une bonne (D210)
V182 | éducation 1 2 3 4 -1 -2
V183 | Une guerre dans laquelle mon pays serait impliqué 1 2 3 4 -1 -2 (D211)
V184 | Un attentat terroriste 1 2 3 4 -1 -2 (D212)
V185 | Une guerre civile 1 2 & 4 -1 -2 (D213)
Que I’Etat contr6le mes appels téléphonique ou mon
V186 | courrier ou mes emails 1 2 3 4 -1 -2 (D214)
V187. Etes vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes?

“Dans certaines conditions, la guerre est nécessaire pour se faire justice”

(D215)
D’accord 1
Pas d’accord 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
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Durant les 12 derniers mois, a quelle fréquence avez-vous, ainsi que votre famille, été dans les situations suivantes ?
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Enquéteur NPL
Quelques Ne sait | Pas de
Souvent fois rarement | Jamais pas réponse
V188 | Ne pas avoir eu assez & manger 1 2 3 4 -1 -2 | (D216)
Vous sentir en insécurité face & de possibles délits chez -2 (D217)
V189 vous 1 2 3 4 -1
Ne pas avoir eu les médicaments ou traitements -2 (D218)
V190 médicaux dont vous aviez besoin 1 2 3 4 -1
V191 Ne pas avoir eu de liquidités disponibles 1 2 3 4 -1 -2 (D219)

Maintenant, j’aimerais vous lire quelques affirmations et vous demandez a quel point vous étes d’accord ou pas avec chacune d’elles. Pour
ces questions, 1 veut dire que vous étes « Pas du tout d’accord » et le 10 que vous étes « Tout a fait d’accord ». (Lire et coder une seule
réponse par affirmation)

Enquéteur NPL

Pas du
tout
d’accord

Tout a
fait

d’accord pas

Ne sait

Pas de
réponse

V192

La science et la technologie
rendent notre vie plus saine,
plus facile et plus

confortable 1 2

10

(D220-221)

V193

La prochaine génération aura
plus d’opportunité grace a la
science et a la technologie 1 2

10

(D222-223)

V194

Nous dépendons trop de la
science et pas assez de la foi 1 2

10

(D224-225)

V195

Une des mauvaise
conséquences de la sciences
c’est le fait que les gens
perdent la notion du bien et
du mal 1 2

10

(D226-227)

V196

Pour moi, il n’est pas
important d’apprendre sur la
science dans ma vie
quotidienne 1 2

3

4

5

6

7

8

9

10

(D228-229)

V197. En général, diriez-vous que la science et la technologie ont rendu le monde meilleur ou le contraire.
S’il vous plait, veuillez décrire votre opinion en utilisant cette échelle ou 1 veut dire que le monde est « Pire » a cause de la science et de la
technologie, et le 10 que le monde est « Bien meilleur ». (coder une seule réponse)

Enquéteur NPL
Ne sait Pas de
Pire Bien meilleur pas réponse
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -1 -2 (D230-231)

(MONTRER CARTE AA)

Veuillez me dire, pour chacune des affirmations suivantes, si vous pensez qu’elle peut toujours étre justifiée, ne peut jamais étre justifiée, ou
quelque chose entre les deux, en utilisant cette carte. (Lire et coder une seule réponse par affirmation)

Enquéteur : NPL
Carte AA Jamais Toujours Ne sait Pas de
Justifié Justifié pas réponse
V198. Réclamer au gouvernement des avantages
auxquels vous n’avez pas droit Lgje |« |89 79y 1 2 (D232-233)
V199. Refuser de payer le ticket des transports publics 1123 4 5 71819110 -1 -2 (D234-235)
V200. | Voler 112 ]3 4 | 5|6 |7 |89 1 -1 -2 (D236-237)
V201. Tricher dans sa déclaration d’imp6ts si I’occasion
se présente L2 (341561718 /9110 1 2 (D238-239)
V202. Quelqu'un qui accepte la corruption dans
I’exercice de ses fonctions Ll e e T e > E (D240-241)
V203. L’homosexualité 1123 4 5167819 10 -1 -2 (D242-243)
V204. L'avortement 112 ]3 4 5|6 |7 ([8]9]10 -1 -2 (D244-245)
\/205. Le divorce 11234 |5]|6|7]|8]9]10 -1 -2 (D246-247)
\V206. Les relations sexuelles avant le mariage 1123 4 5167 ]|18]9] 10 -1 -2 (D248-249)
\V207. Le suicide 112 (3] 4 5167 [8]9]10 -1 -2 (D250-251)
V208. Qu’un homme de battre sa femme 112 ]3 4 5|6 |7 ([8]9]10 -1 -2 (D252-253)
V2009. Que des parents battent leurs enfants 11213 4 51617181910 -1 -2 (D254-255)
V210. | Violences envers autrui 112 ]3 4 5|67 ([8]9]10 -1 -2 (D256-257)
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V210a. A quel degré pensez-vous qu’il y a de la corruption dans la fonction publique au Maroc?

(D258)

11 n’y a presque pas de corruption dans la fonction publigue

1

11y a un peu de corruption dans la fonction publigue

Il'y a de la corruption dans la majorité des fonctions

Serec/Asep/05-2011

publiques

11'y a de la corruption dans toutes les fonctions publiques

Enguéteur NPL : - Ne sait pas

- Pas de réponse

V210b. Dans quel secteur pensez-vous qu’il y a le plus de corruption, dans le secteur public ou dans le secteur privé?

(D259)
Dans le secteur public 1 Aller a V210c
Autant dans le public que dans le privé 2 Aller a VV210c et V210d
Dans le secteur privé 3 Aller a VV210d
11 n’y a pas du tout de corruption, ni dans le public ni dans le privé 4 Aller a V211
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1 Aller a V211
- Pas de réponse -2 Aller a V211
V210c. Dans quel secteur public, y a-t-il plus de corruption?
(D260)
Collectivités locales 1
Administration gouvernementale (centrale) 2
Dans les établissements publics (Organismes publics, Offices ..., etc) 4
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
V210d. Ou dans le secteur privé, y a-t-il le plus de corruption?
(D261)
Dans I’agriculture 1
Dans I’industrie 2
Dans la construction 3
Dans les banques et le secteur financier 4
Dans le commerce 5
Dans le sport professionnel 6
Dans la promotion immobiliere 7
Dans d’autres secteur : lesquels ? 8
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
V211. A quel point étes-vous fier d'étre marocain/e? (Lire et coder une seule réponse)
Tres fier 1
Assez fier 2
Pas tres fier 5
Pas fier du tout 4
Je ne suis pas marocain/e (Ne pas lire, coder 5
uniguement si la réponse est spontanée)
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

(MONTRER CARTE AB)

Les gens ont différentes perceptions d’eux-mémes et de leurs rapports avec le monde. En utilisant cette carte, dites-moi jusqu’a quel degré
étes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes sur la maniére dont vous vous voyez ? (Lire et coder une seule

réponse par affirmation)

Totalement D’accord Jen’ai Pas Totalement Enquéteur : NPL
Carte AB d’accord pas d’accord | pasd’accord | Ne sait Pas de
d’opinion pas réponse

V212. Je me considere comme un citoyen du 1 2 3 4 5 1 2 (D263)
monde.
V213. Je me considére comme membre de ma 1 2 3 4 5 1 2 (D264)
communauté locale.
\/214. Je me considére comme citoyen du 1 2 3 4 5 1 2 (D265)
Maroc
V215. Je me considére comme citoyen de 1 2 3 4 5 1 2 (D266)
1I’Union du Maghreh Arabe
V216. Je me considere comme un individu 1 2 3 4 5 1 2 (D267)
autonome de toute citoyenneté.
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Les gens utilisent diverses sources pour s’informer sur ce qui se passe dans leur pays et dans le monde. Pour chacune des sources suivantes,
veuillez me dire si vous I’avez utilisée la semaine derniére ou si vous ne I’avez pas utilisée la semaine derniére pour vous informer. (Lire et
coder une réponse pour chaque source)

Utilisée la Pas utilisée Enquéteur : NPL
semaine la semaine Ne sait pas Pas de
derniére derniére réponse
\V/217. Journaux 1 2 -1 -2 (D268)
V218. Magazines 1 2 -1 -2 (D269)
V219. Informations émises a la télévision 1 2 -1 -2 (D270)
V220. Informations émises a la radio 1 2 -1 -2 (D271)
V221. Téléphones portables 1 2 -1 -2 (D272)
\/222. Email 1 2 -1 -2 (D273)
V223. Internet 1 2 -1 -2 (D274)
\V224. Discussions avec des amis ou des collégues 1 2 -1 -2 (D275)
V225. A quelle fréquence, si c’est le cas, utilisez-vous un ordinateur ? (Lire et coder une seule réponse)
D276
Jamais 1
Occasionnellement 2
Fréquemment 5
Ne sais pas ce qu’est un ordinateur (Ne pas lire, 4
coder uniquement si la réponse est spontanée)
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
A quelle fréquence votez-vous pour chacune des élections suivantes ?
Toujours | Des fois | Jamais Ne Pas de
sait | réponse
pas
V226 Communales 1 2 4 -1 -2 (D277)
V227 Législatives 1 2 4 -1 -2 (D279)

(MONTRER CARTE Al)

V228. S’il y avait des élections nationales demain, pour lequel des partis politiques de la liste suivante voteriez-vous? Veuillez seulement me
donner le numéro du parti de votre choix indiqué sur la carte. Si vous étes incertain en ce qui concerne le vote, lequel des partis politiques

vous convient le plus?

Partis politiques

Parti de I’Istiglal (PI) 01
Parti Justice et Développement (PJD) 02
Rassemblement National des Indépendants (RNI) 03
Union Socialiste des Forces Populaires (USFP) 04
Mouvement Populaire (MP) 05
Union Constitutionnelle (UC) 06
Parti du Progreés et du Socialisme (PPS) 07
Parti authenticité et modernité (PAM) 08
Autre : lequel ? ...... ........... 09
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -01

- Pas de réponse -02

- Pas concerné -03

V229. S7a. Les taches que vous exécutez actuellement / ou que vous aviez exécutées dans le cadre de votre travail sont-elles plus manuelles
ou non? Veuillez utiliser cette échelle ou 1 signifie “plus de tdches manuelles” et 10 signifie “plus de taches non manuelles” (Une

seule réponse)

Enquéteur NPL

Plus de taches Ne sait pas Pas de
Plus de taches manuelles non manuelles réponse
1 2 13| 4|56 ]|7]8 9 10 -1 -2 (G17a-G17b)

V230. S7b. Les taches que vous exécutez actuellement / ou que vous aviez exécutées dans le cadre de votre travail relevent-elles plus de la
routine ou sont elles plus créative ? Veuillez utiliser cette échelle ou 1 signifie “plus de taches relevant de la routine” et 10 signifie
“plus de taches créative” (Une seule réponse)

Enquéteur NPL
Plus de taches relevant de Plus de taches Ne sait pas Pas de
la routine créatives réponse
1 213|456 ]|7]8 9 10 -1 -2 (G17c-G17d)
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V231. S7c. Pour I’exécution de vos taches, quel est/était votre degré d’indépendance ? Utilisez cette échelle pour indiquer votre degré
d’indépendance ou 1 signifie « pas du tout d’indépendance» et 10 signifie « indépendance totale » (Une seule réponse)

Enquéteur NPL
Pas du tout Indépendance Ne sait pas Pas de
d’indépendance totale réponse
1 2 |31 4|56 [|7]38 9 10 -1 -2 (G17e-G17f)

V232. Supervisez-vous (ou avez-vous supervisé) d’autres personnes au travail? (Une seule réponse)

Gl17g
Oui 1
Non 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

V233. Etes-vous la principale personne qui assure les besoins financiers de votre foyer? (Une seule réponse)

Gl7ga
Oui 1
Non 2
Enguéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

V234. La principale personne qui assure les besoins financiers de votre foyer est-elle actuellement employée ou non ? (Une seule réponse)

G17gb
Oui 1
Non 2
Enguéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

V235. S8c. Au cours de I’année passée, est ce que votre famille avait (Lire et coder une seule réponse)

G1ad
Economisé de I’argent 1
Juste de quoi assurer ses dépenses 2
Puisé de I’argent sur son épargne 3
Dépensé son épargne et emprunté de I’argent 4
Enguéteur NPL : - Ne sait pas 8
- Pas de réponse 9

V236. S12. Les gens se considerent parfois comme appartenant a la classe ouvriére, a la classe moyenne supérieure ou inférieure, ou a la
classe supérieure ou la classe inférieure. Vous considérez-vous comme appartenant a la (Lire et coder une seule réponse)

G19d

Classe supérieure 1
Classe moyenne supérieure 2
Classe moyenne inférieure 3
Classe ouvriere 4
Classe inférieure 5
Enguéteur NPL : - Ne sait pas 8

- Pas de réponse 9

(Montrer la carte AE)

V237. S15a. Voici une échelle de salaires dans laquelle 1 correspond au « plus bas niveau de revenu» et 10 au « plus haut niveau de revenu»
au Maroc. Priére nous indiquer a quel groupe de revenus appartient votre foyer. Veuillez spécifier le numéro approprié en prenant en
compte tous les salaires, allocations, pensions et autres revenues du foyer. (Un seul code)

Carte AE Enquéteur NPL
Ne sait pas Pas de
Plus bas niveau de revenu Plus haut niveau de revenu réponse
1 5|6 |78 9 10 -1 -2 (G35-36)
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DONNEES DEMOGRAPHIQUES:

V238. S1. (Coder le sexe du répondant par I’observation) :

G(01)
Homme 1
Femme 2
V239. Quelle est votre année de naissance? 19.... ... (écrire les deux derniers chiffres) (G0la-01b)
9999 NS
9998 SR

V240. S2. Cela signifie que vous avez ... (écrire I’age correspondant en deux chiffres)
.......... ans G(02-03).

98. NS

99. NC

Votre mére et votre pére sont-ils des immigrés ou non dans ce pays? Veuillez coder séparément pour chacun d’eux. (Lire et coder une seule
réponse pour chacun d’eux)

Immigré Non immigré _ Enquéteur : NPL
Ne sait pas Pas de réponse
\/241. Mere 1 2 -1 -2 (G03a)
\/242. Pére 1 2 -1 -2 (GO3b)
V243. Etes-vous né dans ce pays ou étes-vous un immigré ?
(G03c)
Je suis né dans ce pays 1
Je suis un immigré 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2
V244. Etes-vous un citoyen marocain?
(G03d)
Oui, je suis un citoyen marocain 1
Non, je ne suis pas un citoyen marocain 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

V245. Quelle langue parlez-vous normalement a la maison ? (Coder une seule réponse)

(G03d)

Anglais 1
Espagnol 2
Francais 3]
Berbére 4
Arabe 5
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1

- Pas de réponse -2

V246. S8. Formation de I’interviewé

Quel est le plus haut niveau d’études que vous avez atteint ? et quel est (ou a été) celui du chef de famille ?

Interviewé Chef de famille
G(18) G(19)

Pas d’études du tout, ne sait pas lire 0 0
Enseignement primaire non complété, sait lire 1 1
Enseignement primaire complété, certificat scolaire 2 2
Enseignement secondaire : technique/professionnel non 3
complété 3

Enseignement secondaire : technique/professionnel complété 4 4
Enseignement secondaire 2°™ cycle (lycée) non complété 5 5
Enseignement secondaire 2°™ cycle (lycée) complété 6 6
Enseignement universitaire non complété 7 7
Enseignement universitaire complété 8 8
Enquéteur NPL : - Pas de réponse 9 9
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V247. S8a. A quel age avez-vous fini (ou finirez-vous) toutes vos études y compris vos études supérieures ?
Veuillez exclure les périodes d’apprentissage en poste de travail (NOTE: Si le répondant est étudiant, considérer le niveau
d’éducation le plus élevé qu’il s’attend a atteindre)

.......... ans (écrire I’age en deux chiffres)

V248. S8b. Vivez-vous avec vos parents?

(G19c¢)
Oui 1
Non 2
Enquéteur NPL : - Ne sait pas -1
- Pas de réponse -2

V249. S5. Pouvez-vous me dire quelle est votre situation professionnelle actuellement? Et quelle est celle du chef de famille ? :

L’interviewé Le chef de famille
G(06-07) G(08-09)
Employé a temps complet (plus de 35 heure par semaine) 01 01
Employé a temps partiel (15 a 35 heure par semaine) 02 02
Employé a temps partiel (moins de 15 heure par semaine)/ 03 03
temporairement au chémage
Aide dans un commerce familial 04 04
Au chdmage 05 05
Travail indépendant 11 11
Profession libérale 12 12
Ne fait pas partie de la population active

Etudiant 06 06

Retraité 07 07

Femme ou homme au foyer 08 08

Ayant une incapacité permanente 09 09

Autres qui ne font pas partie de la population active 10 10

Pas de réponse 99 99

V250. S7. Pour quel secteur travaillez-vous actuellement / ou aviez-vous travaillé dans le passé ? et pour quel secteur travaille actuellement /
ou avait travaillé dans le passé le chef de famille ?

Interviewé Chef de famille
G(16) G(17)
Etat 1 1
établissement public 2 2
Société privée 3 5
Organisation a but non lucratif 4 4
Travailleur indépendant 8 8
Pas de réponse 9 9
Pas actif, n’a jamais travaillé 0 0

Controle :

Nom de I’interviewé

Téléphone

Fin de I’entretien
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SPECIFIQUE A L’ENQUETEUR (NPL : ne pas lire)

V251. S15b. (Coder le niveau d’intérét que le répondant portait a I’interview)

(G37)
Le répondant était trés intéressé 1
Le répondant était un peu intéressé 2
Le répondant n’était pas intéressé 3]

V252. Déroulement de I’interview dans un cadre privé (Coder si I’interview s’est déroulé dans un cadre privé ou pas)

(G37a)
I n’y avait pas d’autres personnes autour qui pouvaient suivre I’interview 1
Il y avait d’autres personnes autour qui pouvaient suivre I’interview 2

V253. (Coder la taille de la localité)

(A05)
Moins de 2,000 1
2,000 - 5,000 2
5-10,000 3]
10 - 30,000 4
30 - 50,000 5)
50 - 100,000 6
100 - 200,000 7
200 - 500,000 8
500,000 et plus 9
V254. (Coder le groupe racial par I’observation)
(G37b)
Blanc caucasien 1
Noir 2
Asie du sud, Indien, Pakistanais, etc 3
Asie de I’est, Jaune / Asiatique 4
Arabe 5
Autre a spécifier: 6
V255. L’interviewé était alphabéte ou analphabéte?
(G37¢)
Alphabéte 1
Analphabete 2
Ne sait pas -1
Pas de réponse -2
V256. (Coder la région ou I’interview a été réalisée)
Régions du Maroc (A08-09)
Grand Casablanca 01
Doukkala - Abda 02
Chaouia — Ouardigha 03
Rabat-Salé-Zemmour Zaér 04
Gharb - Chrarda 05
Marrakech - Tensift 06
Fés — Boulemane 07
Meknés — Tafilalet 08
Tanger — Tétouan 09
Autre . ..o,
V257. S15¢c. (Coder la langue dans laquelle I’interview a été faite)
Langue de I’interview G(38)
Arabe 1
Berbére 2
Francais 3
Espagnol 4
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V258. Weight variable : travail a faire par ASEP aprés saisie des questionnaires.

V259. Age de I’interviewé :

V260. Type de logement :

Groupes d’age
18 — 29 ans
30 -39 ans
40 — 49 ans
50 — 59 ans
60 ans et +

T lW|N|F-

Serec/Asep/05-2011

Type de logement/ revenu

Urbain :

Villa + appartement haut standing

Appartement moyen standing + maison individuelle

Maison traditionnelle + logement économique

Bidonville

AlWIN|-

Rural :

Maison traditionnelle

1

Maison type rural

[=2]

Bidonville
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